94 N
%GENERAUTAT , et b4

N VALENC'ANA COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D'’ACCES A LA UNIVERSITAT 91 Q‘g
A\ COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD  4,qmis tarvee imast vatincis

SISTEMA UNIVERSITARIO VALENCIANO
PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA: JUNY 2015 CONVOCATORIA: JUNIO 2015
MATEMAT‘lQUES APLICADES MATEMATICAS APLICADAS
A LES CIENCIES SOCIALS I A LAS CIENCIAS SOCIALES II

BAREM DE L’'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B,’han de fer els tres problemes d’aquesta opcio.

Cada problema es valorara de 0 a 10 punts i lafimalasera la mitjana aritmeética dels tres.

Es permet I'Gs de calculadores sempre que no sigu&iques o programables, i que no puguen realitaécul simbolic n
emmagatzemar text o formules en memaria. S'use la ©alculadora, els resultats analitics, numérgrafics han d’estar sempr
degudament justificats.

OPCIO A

Totes les respostes han de ser degudament raonades.

Problema 1. Es disposa de 200 hectarees de terreny en les gsaesitja conrear patates i carlotes. (
hectarea dedicada al cultiu de patates necessfalii2s d'aigua de reg al mes, mentre que cadasde
carlotes necessita 40 litres, i es disposa mensmaldun total de 5000 litres d'aigua per al régltia banda
les necessitats per hectarea d'adob nitrogenades@® kg per a les patates i de 30 kg per a léstesyi es
disposa d'un total de 4500 kg d'adob nitrogenagl §uany per hectarea sembrada de patates é9dei3e
400 € el guany per cada hectarea de carlotes, quiaatitat d'hectarees convé dedicar a cada cuQiuf
guany s'obtindria d'aquesta manera?

Problema 2.Calcula:
] . L - 2x3+2x-1
a) Totes les asimptotes verticals i horitzontals denaid f (x) :ﬁ.
X* —9x

b) Els intervals de creixement i decreixement de teitt g(x) = x* +4x® + 4x* - 8.

c) Els maxims i minims de la funcig(x) de I'apartat anterior.

Problema 3. El 25% dels estudiants d’un institut ha llegitualdlibre sobre Harry Potter i el 65% ha vis
alguna pelicula d’aquest protagonista. Se sap també quelelHEDllegit algun llibre i ha vist alguna de le
pd-licules d’aquest personatge. Si es tria a 'atzagstndiant:

a) Quina és la probabilitat que haja vist algunbaljpella d’aquest personatge i no haja llegit capdlib
sobre Harry Potter?

b) Quina és la probabilitat que no haja llegit caprdi sobre Harry Potter i no haja vist cap lpaula
sobre d’aquest personatge?

c) Si se sap que ha llegit algun llibre de Harry Rottpiina €s la probabilitat que haja vist algu
pd-licula d’aquest personatge?

Cada

5t
S




94 N
%GENERAUTAT , et b4

N VALENC'ANA COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT 91 Q‘g
A\ COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD  4,qmis arvee st vatincis

SISTEMA UNIVERSITARIO VALENCIANO
PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA: JUNY 2015 CONVOCATORIA: JUNIO 2015
MATEMATlQUES APLICADES MATEMATICAS APLICADAS
A LES CIENCIES SOCIALS Il A LAS CIENCIAS SOCIALES II

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, ¢ ban de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se valorara de 0 a 10 puntos y &fimatl sera la media aritmética de los tres.

Se permite el uso de calculadoras siempre que & g&ficas o programables y que no puedan reat@aulo simbdlico n
almacenar texto o formulas en memoria. Se utilic® da calculadora, los resultados analiticos, mioog y graficos deberan esgar
siempre debidamente justificados.

OPCION A

Todas las respuestas han de estar debidamente razoias.

Problema 1.Se dispone de 200 hectareas de terreno en laeqiesea cultivar patatas y zanahorias. Cada
hectarea dedicada al cultivo de patatas necesidifrds de agua de riego al mes, mientras qua uad de
zanahorias necesita 40 litros, disponiéndose ménsuate de un total de 5000 litros de agua pargéegbr
Por otra parte, las necesidades por hectarea o atitvogenado son de 20 kg para las patatas Yde 3
para las zanahorias, disponiéndose de un totab@@ Kg de abono nitrogenado. Si la ganancia pdéresc
sembrada de patatas es de 300 € y de 400 € laagamem cada hectarea de zanahorias, ¢qué cackidad
hectareas conviene dedicar a cada cultivo paramieai la ganancia? ¢, Cual seria esta?

Problema 2.Calcula:
23 +2x—1

a) Todas las asintotas verticales y horizontales fleniion f (x) = —— 9
X* —9x

b) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento diifeion g(x) = x* +4x°® + 4x* - 8.

c) Los maximos y minimos de la funcid@(x) del apartado anterior.

Problema 3.El 25% de los estudiantes de un instituto ha laidan libro sobre Harry Potter y el 65% ha
visto alguna pelicula de este protagonista. Se tsableién que el 10% ha leido algun libro y ha vatuna
de las peliculas de este personaje. Si se el@gaalun estudiante:

a) ¢Cual es la probabilidad de que haya visto algefiayda de este personaje y no haya leido ningan
libro sobre Harry Potter?

b) ¢Cual es la probabilidad de que no haya leido nirifpiio sobre Harry Potter y no haya visto
ninguna pelicula sobre este personaje?

c) Si se sabe que ha leido algun libro de Harry Rogiemal es la probabilidad de que haya visto
alguna pelicula de este personaje?




